Δομή επιλογής

Οι λυσεις είναι μετά το τέλος των εκφωνησεων ολων των ασκησεων (Σελ-10)

Άσκηση 1. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα με τις τιμές αληθής - ψευδής 
	  α 
	  β 
	  γ 
	  (α mod 2 = 0) ή (β <= 3) 
	  (α <= β) και (β >= γ) 
	  όχι (α > β) ή (γ >=2) 
	  (γ >= α) και (β div 2 = 1) 

	  2 
	 -1 
	  0 
	 
	 
	 
	 

	 -3 
	  1 
	 -4 
	 
	 
	 
	 


Άσκηση 2. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος. Ποιός είναι ο πίνακας τιμών;
Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών1

  Χ ← 2

  Υ ← Χ ^ 2 - 1

  Ζ ← 2 * Χ + Υ - 1

  Αν (Χ > Υ) τότε

    Υ ← Ζ mod X

    Z ← X ^ 2

  Αλλιώς

    X ← Ζ mod Y

    Z ← Y ^ 2 

  Τέλος_Αν

  Εκτύπωσε X, Y, Z

Τέλος Πίνακας_Τιμών1

Άσκηση 3. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τί θα εκτυπωθεί;
Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών2

  α ← 3

  β ← 1

  γ ← 5

  Αν (α mod 2 = 1) ή (β >= 2) τότε

    γ ← γ + 2

    Αν (γ < β) τότε

      α ← α ^ 3

    Αλλιώς

      β ← 4 * β

    Τέλος_αν

  Τέλος_αν

  α ← α mod β

  β ← β mod γ

  γ ← γ mod α

  Εκτύπωσε α, β, γ

Τέλος Πίνακας_Τιμών2

Ασκηση 4. Τι θα εμφανιστεί κατά την εκτέλεση του αλγορίθμου,αν δοθούν οι τιμές  i) Α=6, Β=4, C=2  και  ii) Α=2, Β=2, C=2


Διάβασε Α, Β, C 

Αν A > B τότε


Αν A > C τότε 



Χ ( Α/3-Β/2



Εμφάνισε X


Αλλιώς



Χ ( 2*(Α-C)








Εμφάνισε X


Τέλος_αν

Αλλιώς


Αν Β > C τότε 



Χ ( 2*B-C/2



Εμφάνισε X


Αλλιώς



Χ ( Α-Β-C/2



Εμφάνισε X


Τέλος_αν

Τέλος_αν

Ασκηση 5.1 Τι θα εκτυπώσουν οι παρακάτω εντολές:
   

   Α <- 0
   Β <- 5
   Γ <- 10
   ΑΝ Α> 10 ΤΟΤΕ
      ΑΝ Β > 20 ΤΟΤΕ
         ΑΝ Γ > 10 ΤΟΤΕ
            ΓΡΑΨΕ Γ
         ΑΛΛΙΩΣ
            ΓΡΑΨΕ 2 * Γ
         ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
      ΑΛΛΙΩΣ
         ΓΡΑΨΕ Β
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
   ΑΛΛΙΩΣ
      ΑΝ Β < 10 ΤΟΤΕ
         ΓΡΑΨΕ Α
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ


Ασκηση 5.2  Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος: Τι θα εμφανίσει για α=20 και β=10 ;
Αλγόριθμος Καλή(Επιτυχία

     Διάβασε α, β

     z(α*β/2

    w((α-z)*β

    αν όχι (z>β ή w>(0) τότε


w(w*w

    αλλιώς


w(w*z

    τέλος(αν

    εμφάνισε w

Τέλος Καλή(Επιτυχία

Άσκηση 6. Να υλοποιήσετε τον παρακάτω αλγόριθμο με τη χρήση της δομής επίλεξε καθώς και εμφωλευμένη δομής επιλογής

Αλγόριθμος Μετατροπή_Δομές

  Διάβασε α 

  Επίλεξε α

    Περίπτωση <= 0

      β ← 0

    Περίπτωση <= 5

      β ← 5

    Περίπτωση <= 10

      β ← 10

    Περίπτωση Αλλιώς

      β ← 100

  Τέλος_επιλογών

  Εκτύπωσε β

Τέλος Μετατροπή_Δομές

Άσκηση 7. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν αριθμό που αντιστοιχεί στο βαθμό ενός μαθητή και θα εκτυπώνει μήνυμα αν είναι αποδεκτός (εντός των ορίων [0, 20]) ή όχι
Άσκηση 9. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει έναν αριθμό x και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει την τιμή της ακόλουθης συνάρτησης
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Άσκηση 10. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν ακέραιο αριθμό και αν είναι τριψήφιος να αντιστρέφει τα ψηφία του, για παράδειγμα ο αριθμός 128 θα γίνει 821
Άσκηση 11. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τις δικαιολογημένες και τις αδικαιολόγητες απουσίες ενός μαθητή και να αποφαίνεται αν ο μαθητής απορρίπτεται λόγω απουσιών ή παραπέμπει σε έλεγχο της βαθμολογίας (σημειώνεται ότι τα όρια των απουσιών είναι 64 δικαιολογημένες και 50 αδικαιολόγητες) 
Άσκηση 12. Ο κλιματισμός στα γραφεία της εταιρείας ΧΣΧ διαθέτει 3 αισθητήρες και ενεργοποιείται μόνο αν ο μέσος όρος των θερμοκρασιών στα 3 σημεία είναι μικρότερος από 8oC ή αν σε κάποιο από τα τρία σημεία είναι μικρότερο από 4 oC. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα εκτυπώνει αν πρέπει να ενεργοποιηθεί ο κλιματισμός ή όχι
Άσκηση 13. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει το μέσο όρο ενός μαθητή κατά την περασμένη σχολική χρονιά και θα εκτυπώνει το αντίστοιχο μήνυμα σύμφωνα με τα ακόλουθα: Αν ο βαθμός είναι μικρότερος από 9,5 ο μαθητής απορρίπτεται στο μάθημα, αν είναι μεγαλύτερος από 9,5 και μικρότερος από 13 τότε ο χαρακτηρισμός του μαθητή είναι "Σχεδόν καλά", αν είναι μεγαλύτερος του 13 έως 16 ο χαρακτηρισμός είναι "Καλά", αν είναι μικρότερος του 18 "Πολύ καλά", ενώ τέλος αν ο μέσος όρος είναι μεγαλύτερος του 18 ο χαρακτηρισμός είναι "Άριστα"
Άσκηση 14. Σύμφωνα με το Διατραπεζικό Σύστημα Συναλλαγών ΔΙΑΣ, κάποιος καταθέτης μπορεί να πραγματοποιήσει ανάληψη από κάποια άλλη τράπεζα πέραν αυτής που συνεργάζεται από ένα μηχάνημα ΑΤΜ. Για την υπηρεσία αυτή υπάρχει χρέωση η οποία ισούται με το ένα εκατοστό του ποσού της ανάληψης. Η χρέωση αυτή δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 1 € αλλά ούτε και να υπερβαίνει τα 3 €. Να αναπτύξετε αλγόριθμος που με δεδομένο το διαθέσιμο υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη, να διαβάζει το ποσό της ανάληψης από ένα ΑΤΜ του ΔΙΑΣ, να ελέγχει αν μπορεί να πραγματοποιηθεί η συναλλαγή και να εκτυπώνει το υπόλοιπο του λογαριασμού και τη χρέωση που θα έχει ο πελάτης σύμφωνα με το ΔΙΑΣ
Άσκηση 15. Μια ιδιωτική εταιρεία αποφάσισε να εφαρμόσει ενιαία πολιτική στη μισθοδοσία του προσωπικού της. Έτσι, ο βασικός μισθός είναι 1200 €. Για τους αποφοίτους ΑΕΙ/ΤΕΙ υπάρχει επίδομα 20% ενώ αν κάποιος διαθέτει μεταπτυχιακό τίτλο τότε το επίδομα σπουδών γίνεται 29%. Επιπρόσθετα, κάθε υπάλληλος λαμβάνει χρονοεπίδομα 15% επί του βασικού μισθού αν βρίσκεται μέχρι και 5 χρόνια στην εταιρεία, 25% αν βρίσκεται μέχρι και 15 χρόνια ενώ 35% αν εργάζεται περισσότερα από 15 χρόνια στην εταιρεία. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα του μισθωτού, το επίπεδο σπουδών (1. βασική εκπαίδευση, 2. ΑΕΙ/ΤΕΙ και 3. Μεταπτυχιακές σπουδές) καθώς και τα έτη υπηρεσίας και στη συνέχεια να υπολογίζει και να εκτυπώνει τις μηνιαίες αποδοχές του


Άσκηση 16. Η εταιρεία κινητής τηλεφωνίας CityTel παρέχει στους συνδρομητές της λογότυπα και μελωδίες για τα κινητά τους. Για να καταβιβάσει κάποιος συνδρομητής στο κινητό του κάτι από τα παραπάνω πρέπει να εγγραφεί στο CityTel club, με πάγιο μηνιαίο κόστος 0.90 €, και επιπλέον χρέωση 0.25 € για κάθε λογότυπα και 0.15 € για κάθε μελωδία που καταβιβάζετε στο κινητό του συνδρομητή. Να γραφεί αλγόριθμος που με δεδομένο το διαθέσιμο υπόλοιπο χρημάτων του κινητού ενός συνδρομητή, θα διαβάζει το σύνολο των λογότυπων και μελωδιών που κάποιος συνδρομητής ζήτησε για καταβίβαση στο κινητό του τον τελευταίο μήνα και αν το διαθέσιμο υπόλοιπο του το επιτρέπει να υπολογίζει το νέο υπόλοιπο
Άσκηση 17. Η εταιρεία κινητής τηλεφωνίας CityTel παρέχει στους συνδρομητές της υπηρεσίες αποστολής μηνυμάτων σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:
	  Είδος  
	Μήνυμα
	   Τιμή €    

	1.
	Απλό sms
	0.085

	2.
	Sms με ενσωματωμένο ήχο/εικόνα
	0.67

	3.
	  Εικονομήνυμα με επιπλέον στοιχεία   
	0.93

	4.
	Μήνυμα ενσωματωμένο βιντεο 
	1.25


Να γραφεί αλγόριθμος που με δεδομένο το διαθέσιμο υπόλοιπο χρημάτων του κινητού ενός συνδρομητή, θα διαβάζει το είδος του μηνύματος που επιθυμεί ο χρήστης να στείλει και - αν αυτό αυτό είναι εφικτό - θα επιστρέφει το νέο διαθέσιμο υπόλοιπο του συνδρομητή
Άσκηση 18. Οι τιμές 4 διαφορετικών συσκευασιών γιαουρτιού σε ένα σούπερ μάρκετ παρουσιάζονται στον επόμενο πίνακα:
	  Φίρμα 
	  Ποσότητα  
	   Τιμή €    

	  Αγελαδίτσα αγάπη μου  
	500 ml
	0.79

	Φάρμα ΙΙΙ
	1.2 lt
	1.40

	Cows
	850 ml 
	0.95


Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα εμφανίζει ποιο γιαούρτι έχει την πλέον συμφέρουσα τιμή
Άσκηση 19. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τρεις αριθμούς και θα εκτυπώνει τον μικρότερο
Άσκηση 20. Το Internet Cafe της γειτονιάς σας έχει την εξής πολιτική χρέωσης: Τα πρώτα 30 λεπτά χρεώνονται 1.45 €, ενώ κάθε επόμενο 30λεπτο χρεώνεται προς 1.10 €. Πρέπει να επισημανθεί ότι μόλις περάσει έστω και ένα λεπτό χρεώνεται το 30λεπτο. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το χρόνο (σε λεπτά) που παρέμεινε κάποιος πελάτης στο Internet Cafe και να εκτυπώνει το λογαριασμό
Άσκηση 22. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει δυο αριθμούς και ένα εκ των συμβόλων: +, -, *, /, div, mod και θα εκτελεί την αντίστοιχη πράξη εκτυπώνοντας το αποτέλεσμα
Άσκηση 23. Η εταιρεία καρτοκινητής τηλεφωνίας CityTel CartU προσφέρει σύνδεση στο τηλεφωνικό δίκτυό της χωρίς πάγιο, συμβόλαιο και άλλες δεσμεύσεις. Η χρέωση κάθε κλήσης πραγματοποιείται κάθε 30 δευτερόλεπτα (μια κλήση που διαρκεί 33'' θα στοιχίσει όσο μια των 60''). Το κόστος για κάθε μισό λεπτό είναι 0.09 €, ωστόσο αν μια κλήση διαρκέσει πέραν των 3 λεπτών η χρέωση του επιπλέον χρόνου είναι 0.065 €/30'' κλήσης. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα του πελάτη και τη χρονική διάρκεια μιας κλήσης και την χρέωση της κλήσης αυτής. Σημειώνεται ότι στα παραπάνω ποσά υπάρχει επιβάρυνση ΦΠΑ 18%
Άσκηση 24. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα ενός μαθητή της Γ' Λυκείου, τους βαθμούς του στα δυο τετράμηνα καθώς και τον γραπτό του βαθμό στις πανελλήνιες εξετάσεις και να υπολογίζει τον βαθμό πρόσβασης του μαθητή αυτού στο συγκεκριμένο μάθημα. Πρέπει να σημειωθεί ότι ο βαθμός πρόσβασης υπολογίζεται από την πράξη 70% * γραπτός βαθμός και 30% * προφορικός βαθμός, όπου ο προφορικός βαθμός είναι ο μέσος όρος των βαθμών στα δυο τετράμηνα ενώ υπόκειται σε προσαρμογή αν έχει διαφορά από τον γραπτό βαθμό μεγαλύτερη του 2
Άσκηση 25. Τα ταχυδρομικά τέλη για την ταχυδρομική εταιρεία Courier Hellas υπολογίζονται ως εξής:
- για φακέλους μικρότερους των 20 γραμμαρίων, 1.20 €
- για φακέλους μικρότερους των 150 γραμμαρίων, 2 €
- για φακέλους μεγαλύτερους των 150 γραμμαρίων, 0.015 € για κάθε γραμμάριο
Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το βάρος του φακέλου που θα αποσταλεί και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει την χρέωση
Άσκηση 26. Σύμφωνα με τον τελευταίο νόμο του Υπουργείου Οικονομικών οι μεγαλοοφειλέτες μπορούν να προσέλθουν στις κατά τόπους εφορίες και να προβούν σε διακανονισμό για την πληρωμή των οφειλών τους. Έτσι, αν κάποιος χρωστά περισσότερα από 500.000 € θα έχει έκπτωση 20%, ενώ διαφορετικά θα έχει έκπτωση 30%. Αν κάποιος πληρώσει μετρητοίς τότε θα έχει επιπλέον έκπτωση 5% επί του ποσού της οφειλής. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα του οφειλέτη, το ποσό της οφειλής του καθώς και το πλήθος των δόσεων που θα εξοφλήσει (δόσεις = 1 σημαίνει πληρωμή μετρητοίς) και θα εκτυπώνει το ποσό κάθε δόσης στην εφορία
Άσκηση 27. Η βιοτεχνία κατασκευής ενδυμάτων ΖΧΧ ακολουθεί την εξής τιμολογιακή πολιτική για την πώληση (χονδρικής) των προϊόντων της: Για παραγγελία άνω των 800 τεμαχίων, 17 €/τεμάχιο, για παραγγελία άνω των 350 τεμαχίων, 21 €/τεμάχιο και για παραγγελία άνω των 150 τεμαχίων, 25 €/τεμάχιο, παραγγελίες μικρότερες των 150 τεμαχίων δεν γίνονται δεκτές. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα του πελάτη και των πλήθος των τεμαχίων της παραγγελίας και θα εκτυπώνει το κόστος της παραγγελίας. Σημειώνεται πως αν το κόστος της παραγγελίας υπερβεί τα 1500 € πραγματοποιείται έκπτωση 9%
Άσκηση 28. Στο εργοστάσιο ΨΖΧ συνέβη εργατικό ατύχημα με αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό ενός εργάτη. Οι συνάδελφοί του αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν έρανο για τα έξοδα νοσηλείας του. Αποφάσισαν ο καθ' ένας να προσφέρει ανάλογα με τις αποδοχές του, ως εξής:
	  Μηνιαίες απολαβές (σε €)  
	   Συντελεστής %  

	Μέχρι 800
	4

	801 - 1200
	8

	1201 και άνω
	12


Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα και το μισθό ενός εργαζομένου του εργοστασίου, να υπολογίζει και να εκτυπώνει το ποσό που θα χορηγήσει ως δωρεά καθώς και τον μισθό που τελικά θα εισπράξει τον τρέχοντα μήνα 

Άσκηση 29. Σύμφωνα με το νέο φορολογικό νόμο ο συντελεστής φόρου για τους ιδιώτες φορολογούμενους απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα:
	  Εισόδημα (σε €)  
	   Συντελεστής %  

	Μέχρι 15.000
	0

	15.001 - 30.000
	8

	30.001 - 45.000
	11

	45.001 - 60.000
	14

	60.000 και άνω
	18


Ωστόσο, αν ο φορολογούμενος υποβάλλει την φορολογική του δήλωση από το διαδίκτυο (σύστημα TAXIS), έχει έκπτωση 10%. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα ενός φορολογούμενου που υπέβαλε τη δήλωσή του από το διαδίκτυο, το εισόδημα που δήλωσε και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το ποσό που πρέπει να εισπραχθεί από την εφορία καθώς και την έκπτωση 

  
Άσκηση 30. Γνωστή αλυσίδα ηλεκτρικών ειδών ανακοίνωσε διαγωνισμό που υπόσχεται μεγάλα δώρα με κλήρωση. Όσους πόντους συγκεντρώσει κάθε συμμετέχων τόσες περισσότερες πιθανότητες έχει να κερδίσει μεγάλα δώρα. Οι πόντοι κάθε συμμετέχοντα εξαρτώνται από το πλήθος των μηνυμάτων sms που έχει αποστείλει σε ειδικό τηλεφωνικό αριθμό, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα (κλιμακωτός υπολογισμός): 
	  Μηνύματα που εστάλησαν 
	    Πόντοι    

	μέχρι και 50
	10 πόντοι

	περισσότερα από 50 μέχρι και 100
	1 πόντος ανά μήνυμα

	λιγότερα από 200
	2 πόντοι ανά μήνυμα

	μέχρι και 500 .
	4 πόντοι ανά μήνυμα

	    περισσότερα από 500 μέχρι και 1000    
	6 πόντοι ανά μήνυμα

	περισσότερα από 1000
	διπλασιασμός προηγούμενων πόντων 
    + 1 πόντο για κάθε μήνυμα από το πρώτο    


Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το πλήθος των μηνυμάτων που έστειλε κάποιος διαγωνιζόμενος και να εκτυπώνει τους πόντους με τους οποίους συμμετέχει στην κλήρωση.
 Άσκηση 31. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εμφανιστεί τελικά αν εισαχθούν οι τιμές: 2, 10, 5 
Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών

  Διάβασε x, y

  x ← Α_Τ (x – y)

  y ← Α_Τ (x – y)

  Αν y mod x <= 3 τότε
     Διάβασε x

     y ← y + x div 2

  Αλλιώς

     x ← x – y div 5

     Διάβασε y

  Τέλος_αν
  Εμφάνισε x, y

Τέλος Πίνακας_Τιμών

  Άσκηση 32. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εμφανιστεί τελικά αν εισαχθούν οι τιμές 
i. 10, 3 , ii. 3, 7 και iii. 4, 4
Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών

  Διάβασε κ, λ

  Αν κ > λ τότε
     ζ ← Α_Τ (λ – κ)

     t ← ζ

     ζ ← κ

     κ ← t

  Αλλιώς_αν κ < λ τότε
     ζ ← κ mod 3

     λ ← Α_M ( Τ_Ρ(κ) )

     κ ← (-1) * κ * ζ

  Αλλιώς
     κ ← κ + 2

     λ ← λ – 2

     ζ ← κ + λ – 10

  Τέλος_αν
  Εμφάνισε κ, λ

Τέλος Πίνακας_Τιμών

 
 Άσκηση 33. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει έναν αριθμό να εκτυπώνει σχετικά με το αν είναι θετικός διψήφιος ή όχι. Αν είναι να εκτυπώνει το κατάλληλο από τα επόμενο μηνύματα: «και τα δυο ψηφία είναι άρτιοι», «και τα δυο ψηφία είναι περιττοί», «το πρώτο ψηφίο είναι άρτιος και το δεύτερο περιττός» και «το πρώτο ψηφίο είναι περιττός και το δεύτερο άρτιος»
  Άσκηση 34. Μεγάλο εμπορικό κέντρο της Τενεούπολης διαθέτει παρκινγκ και χρεώνει κλιμακωτά τη στάθμευση ως εξής: ολιγόωρη παραμονή στο παρκινγκ δεν χρεώνεται ενώ για παραμονή από 2 ώρες και άνω κάθε ώρα χρεώνεται 3€ για όλες τις ώρες. Για περισσότερες από 6 ώρες στάθμευσης η χρέωση είναι 5 € για κάθε επιπλέον ώρα. Τέλος, αν κάποιο όχημα είναι σταθμευμένο άνω των 10 ωρών τότε υπάρχει 20% προσαύξηση στη χρέωση. Στα παραπάνω ποσά είναι ενσωματωμένος δημοτικός φόρος 10%. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το πλήθος των ωρών που ένα όχημα έμεινε σταθμευμένο στο παρκινγκ και θα εκτυπώνει το ποσό που θα πρέπει να πληρώσει ο οδηγός του, το ποσό που θα εισπράξει το παρκινγκ καθώς και το ποσό που θα πρέπει να αποδοθεί στο δήμο
  Άσκηση 35. Οι εκπτώσεις ενός καταστήματος προσφέρονται ανάλογα με το ποσό των αγορών που έχουν πραγματοποιηθεί. Έτσι, αν το ποσό των αγορών είναι μεγαλύτερο από 500€, τότε το ποσό της έκπτωσης είναι 80€ αυξημένο κατά 2% του συνολικού ποσό αγορών που έχει πραγματοποιήσει ο πελάτης. Διαφορετικά, το ποσό της έκπτωσης είναι 60€. Ωστόσο, αν το συνολικό ποσό αγορών είναι μικρότερο από 150€ η έκπτωση είναι 2% του συνολικού ποσό αγορών. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το συνολικό ποσό αγορών ενός πελάτη και θα εμφανίζει το ποσό της έκπτωσης καθώς και το ποσό που καλείται τελικά να πληρώσει για τις αγορές του.
  Άσκηση 36. Η τράπεζα Τενεούπολης σε μια προσπάθεια χορήγησης νέων πιστωτικών καρτών ανακοίνωσε ότι σε κάθε κάτοχο πιστωτικής θα επιστρέφεται ανά τρίμηνο, χρηματικό ποσό ανάλογα με τους πόντους που έχει συγκεντρώσει χρησιμοποιώντας την κάρτα, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα (κλιμακωτός υπολογισμός): 
	Πόντοι από αγορές (Π)
	Ποσό € ανά πόντο

	1000  ≤  Π  < 3000
	1.20

	3000  ≤  Π  ≤ 6000
	2

	6000  <  Π
	3


 Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει τον αριθμό των πόντων ενός συνδρομητή πιστωτικής κάρτας και θα εμφανίζει τα χρήματα που θα λάβει ως δώρο από τη χρήση της κάρτας. 
  Άσκηση 37. Τα ταχυδρομικά τέλη για την ταχυδρομική εταιρεία Courier Hellas υπολογίζονται ως εξής (κλιμακωτός υπολογισμός):
- Για φακέλους 20 γραμμάρια και μικρότερους, α €
- Για φακέλους 150 γραμμάρια και μικρότερους, 1.5*α €
- Για φακέλους μεγαλύτερους από 150 γραμμάρια, α/10 € για κάθε γραμμάριο. (όπου α θετικός αριθμός). Στις παραπάνω τιμές υπάρχει προσαύξηση 19% ΦΠΑ. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει τον αριθμό α, το βάρος ενός φακέλου που θα ταχυδρομηθεί και θα εμφανίζει τη χρέωση 
  Άσκηση 38. Στην εταιρεία Αρβίλογλου κάθε εργαζόμενος αμείβεται σύμφωνα με τις μηνιαίες ώρες εργασίας κλιμακωτά όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 
	Ώρες εργασίας (Ω)
	Ωρομίσθιο €

	Ω  <  30
	32

	30  ≤  Ω  < 100
	42

	100  ≤  Ω
	55


Επιπρόσθετα, ο μισθός προσαυξάνεται σύμφωνα με την προϋπηρεσία κάθε εργαζομένου και υπολογίζεται επίσης με βαθμιαία αύξηση, όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 
	Έτη εργασίας
	Αύξηση ανά έτος (€)

	περισσότερα από 15
	40

	περισσότερα από 9
	30

	περισσότερα από 3
	20


Στις συνολικές μικτές αποδοχές υπάρχουν κρατήσεις της τάξης του 12%. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα, τις ώρες και τα έτη υπηρεσίας ενός εργαζομένου και θα εμφανίζει το όνομα και τις καθαρές αποδοχές. 
	

	


  Άσκηση 39. Το Εθνικό Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού αποφάσισε να τιμήσει με χρηματικό βραβείο τα παιδιά των ομογενών που εισήχθησαν στα Ελληνικά πανεπιστήμια σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:
	Τόπος διαμονής γονέων
	Χρηματικό έπαθλο (€)

	Β. Αμερική
	1200

	Ν. Αμερική
	1800

	Ευρώπη
	1000

	Αυστραλία
	1800


	Υπόλοιπος κόσμος
	2500


Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τον τόπο διαμονής των γονέων ενός ομογενή φοιτητή και θα εκτυπώνει το χρηματικό βραβείο που θα λάβει. 
  Άσκηση 40. Η CityTel αποφάσισε να προσφέρει νέα υπηρεσία: αποστολή τηλεγραφημάτων σε όλες τις χώρες του κόσμου. Το κοστολόγιο της νέας αυτής υπηρεσίας υπολογίζεται σύμφωνα με τον ακόλουθο πίνακα κλιμακωτά:
	Κείμενο (σε λέξεις)
	Κόστος (€ ανά λέξη)

	1 – 10
	0.20

	11 – 20
	0.23

	21 και άνω
	0.25


Το παραπάνω ποσό υπόκειται σε ΦΠΑ 18%. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το πλήθος των λέξεων που ενός τηλεγραφήματος και θα εκτυπώνει το κόστος αποστολής του 
	

	

	  Άσκηση 41.
Το υπουργείο οικονομικών επιβάλλει τέλη κυκλοφορίας στα ιδιωτικής χρήσεως επιβατηγά οχήματα  (αυτοκίνητα και δίκυκλα) ανάλογα με τον κυβισμό τους σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα :

Τύπος Οχήματος

Κυβισμός

Τέλος Κυκλοφορίας

Δίκυκλα

Μέχρι 500 cc

50 €

Δίκυκλα

Από 501cc και άνω

100 € 

Αυτοκίνητα

Μέχρι 1358 cc

100 €

Αυτοκίνητα

Από 1359 μέχρι 1750 cc

150 €

Αυτοκίνητα

Από 1751 μέχρι 2000 cc

200 €

Αυτοκίνητα

Από 2000cc και άνω

300 €


Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :


α) να διαβάζει τον τύπο του οχήματος ( Δ = Δίκυκλο, Α = Αυτοκίνητο ) και τον κυβισμό του.


β) να υπολογίζει τα αντίστοιχα τέλη κυκλοφορίας του οχήματος


 γ) να εμφανίζει το ποσό που αναλογεί 

Ασκηση 42   Ένα super market κάνει προσφορές στους κατόχους κάρτας μέλους ανάλογα με τους πόντους που συγκεντρώνουν στις αγορές τους. Για αγορά αξίας 3€ αντιστοιχεί ένας πόντος και μόλις συμπληρωθούν 200 πόντοι τότε γίνεται έκπτωση 6€ στο ποσό αγορών και μηδενίζεται ο αριθμός των πόντων στην κάρτα. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :

α) διαβάζει το ποσό αγορών σε ευρώ για έναν πελάτη

β) διαβάζει την πληροφορία αν είναι κάτοχος κάρτας μέλους ή όχι 

γ) σε περίπτωση που ο πελάτης είναι κάτοχος κάρτας μέλους τότε


1) να διαβάζει τους πόντους που είναι καταγεγραμμένοι στην κάρτα πριν την συγκεκριμένη αγορά

 
2) να υπολογίζει τους πόντους που αναλογούν από τη συγκεκριμένη αγορά


3) να υπολογίζει το σύνολο των πόντων στη συγκεκριμένη αγορά 


4) να υπολογίζει και να εμφανίζει το ποσό που θα πληρώσει καθώς και το σύνολο των πόντων που υπάρχουν στην κάρτα μετά την αγορά

δ) Σε περίπτωση που ο πελάτης δεν έχει κάρτα να εμφανίζει το ποσό των αγορών που θα πληρώσει

Ασκηση 43  Μια τράπεζα εφαρμόζει το πρόγραμμα «Επιστροφή» για τους κατόχους των πιστωτικών καρτών της. Το πρόγραμμα αυτό συγκεντρώνει Ευρώ από το ποσό αγορών που γίνεται σε  συνεργαζόμενα καταστήματα ένα συγκεκριμένο ποσοστό % (bonus) επί του ποσού αγοράς το οποίο διαφέρει ανά κατάστημα . Αν το ποσό επιστροφής που έχει συγκεντρωθεί είναι μη μηδενικό μπορεί να αφαιρεθεί από το ποσό αγοράς που γίνεται εκείνη τη στιγμή αν το θελήσει ο πελάτης, διαφορετικά αθροίζεται στο προηγούμενο ποσό.

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :

α) διαβάζει την πληροφορία (αληθής ή ψευδής) αν το κατάστημα που γίνεται μια αγορά είναι συνεργαζόμενο με την τράπεζα 

β) σε περίπτωση που το κατάστημα είναι συνεργαζόμενο τότε 




1) διαβάζει το ποσό αγοράς


2) διαβάζει το ποσοστό με το οποίο συμμετέχει το κατάστημα στο πρόγραμμα επιστροφής


3) διαβάζει το ποσό που έχει συγκεντρώσει πριν τη συγκεκριμένη αγορά στην κάρτα ο κάτοχος 


4) διαβάζει μια λογική μεταβλητή «Εξαργύρωση» και αποθηκεύει σε αυτή την αντίστοιχη επιθυμία του πελάτη   

                    (αληθής ή ψευδής)


5) υπολογίζει και εκτυπώνει 

i) το ποσό που θα πληρωθεί στο κατάστημα

ii) το ποσό (bonus) που απομένει στην πιστωτική κάρτα

γ) σε περίπτωση που το κατάστημα δεν συνεργάζεται με την τράπεζα τότε να εκτυπώνεται το ποσό αγοράς
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1 Λύση
α

β
γ
(α mod 2 = 0) ή (β <= 3)
(α <= β) και (β >= γ)
όχι (α > β) ή (γ >=2)
(γ >= α) και (β div 2 = 1)
2
-1
0
αληθής

ψευδής

ψευδής

ψευδής

-3
1
-4
αληθής

αληθής

αληθής

ψευδής

2 Λύση
Για τον πίνακα τιμών τοποθετούμε σε μια στήλη όλες τις μεταβλητές του αλγορίθμου και εκτελούμε σειριακά τις εντολές και τροποποιούμε την αντίστοιχη μεταβλητή
  Χ :  
  2 
  0 
  Υ :
  3
 

  Z :
  6
  9
 Θα εκτυπωθούν οι τιμές   0  3  9
3 Λύση
 

 

 (3 mod 2 = 1) ή (1 >= 2)
Ισχύει
7 < 5
  Δεν ισχύει 
 

  α :  
  3 
 
 

  3 
β :
 1
 
4
  4 
  γ :  
  5 
7
 
  1 
 Θα εκτυπωθούν οι τιμές της τελευταίας στήλης 
4. Λυση 
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5.1 Λυση
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Εμφανιζει
6
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5.2 Λυση

  α
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w

Εμφανιζει

20

10

100

-800

6400

6400

6 Λύση
Αλγόριθμος Μετατροπή_Δομές_1    

  Διάβασε α 

  Αν (α <= 0) τότε

    β ← 0

  Αλλιώς_αν (α <= 5) τότε

    β ← 5

  Αλλιώς_αν (α <= 10) τότε

    β ← 10

  Αλλιώς

    β ← 100

  Τέλος_αν

  Εκτύπωσε β

Τέλος Μετατροπή_Δομές_1

Αλγόριθμος Μετατροπή_Δομές_2 

  Διάβασε α

  Αν (α <= 0) τότε

    β ← 0

  Αλλιώς

    Αν (α <= 5) τότε

      β ← 5

    Αλλιώς

      Αν (α <= 10) τότε

        β ← 10

      Αλλιώς

        β ← 100

      Τέλος_αν

    Τέλος_αν

  Τέλος_αν

  Εκτύπωσε β

Τέλος Μετατροπή_Δομές_2

7 Λύση
Αλγόριθμος Αποδοχή

  Διάβασε αριθμός

  Αν αριθμός >= 0 και αριθμός <= 20 τότε
    Εκτύπωσε "Ο αριθμός είναι αποδεκτός"

  Αλλιώς

    Εκτύπωσε "Ο αριθμός δεν είναι αποδεκτός"

  Τέλος_Αν

Τέλος Αποδοχή

9 Λύση
Σε κάθε διάστημα του x ορίζεται η τιμή της συνάρτησης που αντιστοιχεί σε αυτό 
Αλγόριθμος Πολλαπλή_συνάρτηση

  Διάβασε Χ

  Αν Χ < 1 τότε

    Fx ← 5 / (X - 1) ^ 2    !    X <> 1
  Αλλιώς_αν Χ = 1 τότε

    Fx ← 2

  Αλλιώς

    Fx ← 5 / (Χ + 1) ^ 3  !    X <> -1
  Τέλος_αν

  Εκτύπωσε "Η τιμή της συνάρτησης είναι ", Fx

Τέλος Πολλαπλή_συνάρτηση

10 Λύση
Αλγόριθμος Αντιστροφή_Τριψήφιου

  Διάβασε αριθμός

  Αν (αριθμός >= 100) και (αριθμός <= 999) τότε    !  αλλιώς δεν είναι τριψήφιος

    εκατοντάδες ← αριθμός div 100

    βοηθητική ← αριθμός mod 100

    δεκάδες ← βοηθητική div 10

    μονάδες ← βοηθητική mod 10

    νέος_αριθμός ← μονάδες * 100 + δεκάδες * 10 + εκατοντάδες

    Εκτύπωσε "Ο νέος αριθμός είναι ", νέος_αριθμός

  Τέλος_Αν

Τέλος Αντιστροφή_Τριψήφιου

11 Λύση
Αλγόριθμος Έλεγχος_απουσιών

  Διάβασε δικαιολογημένες, αδικαιολόγητες

  Αν (δικαιολογημένες > 64) ή (αδικαιολόγητες > 50) τότε
    Εκτύπωσε "Ο μαθητής απορρίπτεται"

  Αλλιώς
    Εκτύπωσε "Ο μαθητής δεν έχει πρόβλημα απουσιών"

  Τέλος_αν
Τέλος  Έλεγχος_απουσιών

12 Λύση
Αλγόριθμος Κλιματισμός

  Διάβασε α, β, γ

  μέσος_όρος ← (α + β + γ) / 3

  Αν (μέσος_όρος < 8) ή (α < 3) ή (β < 3) ή (γ < 3) τότε
    Εκτύπωσε "Πρέπει να ενεργοποιηθεί το κλιματιστικό"

  Αλλιώς
    Εκτύπωσε "Δεν πρέπει να ενεργοποιηθεί το κλιματιστικό"

  Τέλος_αν
Τέλος Κλιματισμός

13 Λύση
Σημειώνεται ότι στα πλαίσια του αλγορίθμου θα πραγματοποιήσουμε έλεγχο και για την περίπτωση ο χρήστης να έχει εισάγει κάποιον αριθμό εκτός των ορίων [0, 20] και σε αυτήν την περίπτωση να εκτυπωθεί αντίστοιχο μήνυμα λάθους. Ο έλεγχος των δεδομένων είναι μια ενέργεια που δεν είναι απαραίτητη σ' έναν αλγόριθμο αλλά σε ένα πρόγραμμα πρέπει απαραιτήτως να ελέγχουμε τα δεδομένα εισόδου.
Αλγόριθμος Χαρακτηρισμός_ΜΟ

  Διάβασε μέσος_όρος

  Αν μέσος_όρος < 9.5 τότε

    Εκτύπωσε "Ο μαθητής απορρίπτεται"

  Αλλιώς_αν μέσος_όρος < 13 τότε ! εννοείται σε αυτό το σημείο οτι μέσος_όρος >= 9,5

    Εκτύπωσε "Σχεδόν καλά"

  Αλλιώς_αν μέσος_όρος < 16 τότε ! εννοείται σε αυτό το σημείο οτι μέσος_όρος >= 13

    Εκτύπωσε "Καλά"

  Αλλιώς_αν μέσος_όρος < 18 τότε ! εννοείται σε αυτό το σημείο οτι μέσος_όρος >= 16

    Εκτύπωσε "Πολύ καλά"

  Αλλιώς_αν μέσος_όρος <= 20 τότε ! εννοείται σε αυτό το σημείο οτι μέσος_όρος >= 18

    Εκτύπωσε "Άριστα"

  Αλλιώς ! μέσος_όρος > 20

    Εκτύπωσε "Λάθος καταχώρηση δεδομένων"

  Τέλος_αν

Τέλος Χαρακτηρισμός_ΜΟ

Αλγόριθμος Χαρακτηρισμός_ΜΟ_Εναλλακτικός

  Διάβασε μέσος_όρος

  Επίλεξε μέσος_όρος

    Περίπτωση < 9.5

      Εκτύπωσε "Ο μαθητής απορρίπτεται"

    Περίπτωση < 13

      Εκτύπωσε "Σχεδόν καλά"

    Περίπτωση < 16

      Εκτύπωσε "Καλά"

    Περίπτωση < 18

      Εκτύπωσε "Πολύ καλά"

    Περίπτωση <= 20

      Εκτύπωσε "Άριστα"

    Περίπτωση Αλλιώς   ! μέσος_όρος > 20

      Εκτύπωσε "Λάθος καταχώρηση δεδομένων"

  Τέλος_επιλογών

Τέλος Χαρακτηρισμός_ΜΟ_Εναλλακτικός

14 Λύση
Αλγόριθμος ΔΙΑΣ

  Δεδομένα // κωδικός_πελάτη, διαθέσιμα //

  Διάβασε ανάληψη

  χρέωση ← 0.01 * ανάληψη

  Αν χρέωση < 1 τότε

    χρέωση ← 1

  Αλλιώς_αν χρέωση > 3 Τότε

    χρέωση ← 3

  Τέλος_Αν

  αφαιρούμενο_ποσό ← ανάληψη + χρέωση

  Αν διαθέσιμα >= αφαιρούμενο_ποσό τότε

    διαθέσιμα ← διαθέσιμα - αφαιρούμενο_ποσό

    Εκτύπωσε "Το νέο διαθέσιμο υπόλοιπο είναι ", διαθέσιμα

    Εκτύπωσε "Η χρέωση από το σύστημα ΔΙΑΣ είναι ", χρέωση

  Αλλιώς

    Εκτύπωσε "Το διαθέσιμο υπόλοιπο δεν επαρκεί ..."
  Τέλος_αν

  Αποτελέσματα // κωδικός_πελάτη, διαθέσιμα //

Τέλος ΔΙΑΣ

15 Λύση
Αλγόριθμος Ενιαίο_Μισθολόγιο

  Βασικός_Μισθός ← 1200 ! παίζει ρόλο σταθεράς σε αυτόν τον αλγόριθμο
  Διάβασε όνομα, έτη_υπηρεσίας, επίπεδο_σπουδών

  Αν επίπεδο_σπουδών = 1 τότε

    επίδομα_σπουδών ← 0  ! πρέπει να αρχικοποιηθεί η μεταβλητή

  Αλλιώς_αν επίπεδο_σπουδών = 2 τότε

    επίδομα_σπουδών ← Βασικός_Μισθός * 20/100

  Αλλιώς ! επίπεδο_σπουδών = 3

    επίδομα_σπουδών ← Βασικός_Μισθός * 29/100

  Τέλος_αν

  Αν έτη_υπηρεσίας <= 5 τότε

    χρονοεπίδομα ← Βασικός_Μισθός * 15/100
  Αλλιώς_αν έτη_υπηρεσίας <= 15 τότε

    χρονοεπίδομα ← Βασικός_Μισθός * 25/100

  Αλλιώς ! έτη_υπηρεσίας > 15

    χρονοεπίδομα ← Βασικός_Μισθός * 35/100

  Τέλος_αν

  μηνιαίες_αποδοχές ← Βασικός_Μισθός + επίδομα_σπουδών +  χρονοεπίδομα

  Εκτύπωσε "Ο μισθωτός ", όνομα, " έχει μηνιαίες αποδοχές ", μηνιαίες_αποδοχές

Τέλος Ενιαίο_Μισθολόγιο

16 Λύση
Αλγόριθμος CityTel_Club1

  Δεδομένα // διαθέσιμο_υπόλοιπο //

  Διάβασε logos, melodies

  κόστος ← 0.90 + 0.25 * logos + 0.15 * melodies 

  Αν διαθέσιμο_υπόλοιπο < κόστος τότε

    Εκτύπωσε "Οι μονάδες δεν επαρκούν, το διαθέσιμο υπόλοιπο είναι ", διαθέσιμο_υπόλοιπο

  Αλλιώς

    διαθέσιμο_υπόλοιπο ← διαθέσιμο_υπόλοιπο - κόστος

    Εκτύπωσε "Τα στοιχεία που ζητήσατε καταβιβάστηκαν επιτυχώς..."

  Τέλος_αν

  Αποτελέσματα // διαθέσιμο_υπόλοιπο //
Τέλος CityTel_Club1

17 Λύση
Αλγόριθμος CityTel_Club2

  Δεδομένα // διαθέσιμο_υπόλοιπο //

  Διάβασε είδος

  Επίλεξε είδος

    Περίπτωση 1

      κόστος ← 0.085

    Περίπτωση 2

      κόστος ← 0.67

    Περίπτωση 3

      κόστος ← 0.93

    Περίπτωση Αλλιώς   !   4

      κόστος ← 1.25

  Τέλος_επιλογών
  Αν διαθέσιμο_υπόλοιπο < κόστος τότε

    Εκτύπωσε "Οι μονάδες δεν επαρκούν, το διαθέσιμο υπόλοιπο είναι ", διαθέσιμο_υπόλοιπο

  Αλλιώς

    διαθέσιμο_υπόλοιπο ← διαθέσιμο_υπόλοιπο - κόστος

    Εκτύπωσε "Το μήνυμα εστάλη..."

  Τέλος_αν

  Αποτελέσματα // διαθέσιμο_υπόλοιπο //
Τέλος CityTel_Club2

18 Λύση
Αλγόριθμος Γιαούρτι

  ! αναγωγή στην ίδια μονάδα μέτρησης για σύγκριση:   € ανά ml
  δείκτης_1 ← 0.79 / 500
  δείκτης_2 ← 1.40 / 1200

  δείκτης_3 ← 0.95 / 850
  Αν δείκτης_1 < δείκτης_2 τότε  !  εύρεση ελαχίστου μεταξύ 3 αριθμών

    Αν δείκτης_1 < δείκτης_3 τότε
      Εκτύπωσε "Νο1 Αγελαδίτσα αγάπη μου"

    Αλλιώς   !  δείκτης_1 >= δείκτης_3
      Εκτύπωσε "Νο3 Cows"

    Τέλος_αν
  Αλλιώς   !  δείκτης_1 >= δείκτης 2
    Αν δείκτης_2 < δείκτης_3 τότε
      Εκτύπωσε "Νο2 Φάρμα ΙΙΙ"

    Αλλιώς   !  δείκτης_2 >= δείκτης_3
      Εκτύπωσε "Νο3 Cows"

    Τέλος_αν
  Τέλος_αν

Τέλος Γιαούρτι
19 Λύση
Για την εύρεση του ελαχίστου θα χρησιμοποιήσουμε μια βοηθητική μεταβλητή με όνομα ελάχιστος και θα εκχωρήσουμε σε αυτήν τον πρώτο αριθμό. Στη συνέχεια θα συγκρίνουμε τη μεταβλητή ελάχιστος με το τις τιμές των άλλων δυο μεταβλητών. Αν εντοπίσουμε μικρότερη τιμή θα εκχωρήσουμε αυτήν την τιμή στην βοηθητική μεταβλητή
Αλγόριθμος Ελάχιστος_Μέγιστος

  Διάβασε α, β, γ

  ελάχιστος ← α

  Αν β < ελάχιστος τότε

    ελάχιστος ← β

  Τέλος_αν

  Αν γ < ελάχιστος τότε

    ελάχιστος ← γ

  Τέλος_αν

  Εκτύπωσε "Ο ελάχιστος αριθμός είναι ", ελάχιστος

Τέλος Ελάχιστος_Μέγιστος

Δεύτερος, αλλά πιο επίπονος τρόπος για την εύρεση π.χ. του μεγίστου από 3 αριθμούς παρουσιάζεται στη συνέχεια. Αντίστοιχα, μπορεί να εντοπιστεί ο ελάχιστος
Αλγόριθμος Μέγιστος_απο_3_εναλλακτικός

  Διάβασε α, β, γ

  Αν β > α τότε

    Αν γ > β τότε

      μέγιστος ← γ

    Αλλιώς

      μέγιστος ← β

    Τέλος_αν

  Αλλιώς ! β <= α

    Αν γ > α τότε

      μέγιστος ← γ

    Αλλιώς

      μέγιστος ← α

    Τέλος_αν

  Τέλος_αν

  Εκτύπωσε "Ο μέγιστος αριθμός είναι = ", μέγιστος

Τέλος Μέγιστος_απο_3_εναλλακτικός
20 Λύση
Πρέπει να υπολογιστούν τα μισάωρα που παρέμεινε κάποιος πελάτης στο Internet Cafe. Ας δούμε ένα παράδειγμα: Αν ο χρόνος παραμονής είναι 260 λεπτά τότε έχει παραμείνει 8 μισάωρα (8 = 260 div 30) και 20 ακόμη λεπτά (20 = 260 mod 30) που θα χρεωθούν ως ολόκληρο 30λεπτο
Αλγόριθμος Internet_Cafe

  Διάβασε χρόνος_ομιλίας ! ο χρόνος ομιλίας είναι σε λεπτά

  μισάωρα ← χρόνος_ομιλίας div 30

  υπόλοιπο ← χρόνος_ομιλίας mod 30

  Αν υπόλοιπο <> 0 τότε

    μισάωρα ← μισάωρα + 1

  Τέλος_αν

  χρέωση ← 1.45 + (μισάωρα - 1) * 1.10 ! αν μισάωρα = 1, ο τύπος μας καλύπτει
  Εκτύπωσε "Ο πελάτης ", όνομα, " οφείλει ", χρέωση

Τέλος Internet_Cafe
22 Λύση
Αλγόριθμος Κομπιουτεράκι

  Διάβασε α, β, τελεστής

  Επίλεξε τελεστής

    Περίπτωση "+"

      αποτέλεσμα ← α + β

      Εκτύπωσε α, " + ", β, " = ", αποτέλεσμα

    Περίπτωση "-"

      αποτέλεσμα ← α - β

      Εκτύπωσε α, " - ", β, " = ", αποτέλεσμα

    Περίπτωση "*"

      αποτέλεσμα ← α * β

      Εκτύπωσε α, " * ", β, " = ", αποτέλεσμα

    Περίπτωση "/"

      Αν (β <> 0) τότε

        αποτέλεσμα ← α / β

        Εκτύπωσε α, " / ", β, " = ", αποτέλεσμα

      Αλλιώς

        Εκτύπωσε "Δεν ορίζεται διαίρεση με το 0"

      Τέλος_αν

    Περίπτωση "div"

      Αν (β <> 0) τότε

        αποτέλεσμα ← α div β

        Εκτύπωσε α, " div ", β, " = ", αποτέλεσμα

      Αλλιώς

        Εκτύπωσε "Δεν ορίζεται διαίρεση με το 0"

      Τέλος_αν

    Περίπτωση "mod"

      Αν (β <> 0) τότε

        αποτέλεσμα ← α mod β

        Εκτύπωσε α, " mod ", β, " = ", αποτέλεσμα

      Αλλιώς

        Εκτύπωσε "Δεν ορίζεται διαίρεση με το 0"

      Τέλος_αν

    Περίπτωση Αλλιώς

      Εκτύπωσε "Λάθος εισαγωγή τελεστή"

  Τέλος_επιλογών

Τέλος Κομπιουτεράκι
23 Λύση
Αλγόριθμος CityTel_CartU

  Διάβασε χρόνος   ! λεπτά
  περίοδοι ← χρόνος div 30

  Αν χρόνος mod 30 <> 0 τότε
    περίοδοι ← περίοδοι + 1

  Τέλος_αν
  Αν χρόνος <= 3 τότε
    χρέωση ← 0.09 * περίοδοι

  Αλλιώς
    χρέωση ← 0.09 * 6 + 0.065 * (περίοδοι – 6)   ! 3 λεπτά είναι 6 περίοδοι
  Τέλος_αν
  χρέωση ← χρέωση +  0.18 * χρέωση

  Εκτύπωσε "Η οφειλή είναι ", χρέωση

Τέλος CityTel_CartU

24 Λύση
Αλγόριθμος Εξετάσεις

  Διάβασε Α_τ, Β_τ, γραπτός

  προφ_βαθμός ← (Α_τ + Β_τ) / 2

  Αν (προφ_βαθμός - γραπτός > 2) τότε ! διόρθωση βαθμού
    προφ_βαθμός ← γραπτός + 2

  Αλλιώς_αν (γραπτός - προφ_βαθμός > 2) τότε
    προφ_βαθμός ← γραπτός – 2

  Τέλος_αν
  βαθμός_πρόσβασης ← 0.7 * γραπτός + 0.3 * προφ_βαθμός

  Εκτύπωσε "Ο βαθμός πρόσβασης είναι ", βαθμός_πρόσβασης

Τέλος Εξετάσεις 

25 Λύση
Αλγόριθμος Courier_Hellas

  Διάβασε βάρος

  Αν (βάρος < 20) τότε
    κόστος ← 1.20

  Αλλιώς_αν (βάρος < 150) τότε
    κόστος ← 2

  Αλλιώς
    κόστος ← βάρος * 0.015

  Τέλος_αν
  Εκτύπωσε "Η οφειλή είναι ", κόστος

Τέλος Courier_Hellas 

26 Λύση
Αλγόριθμος Φορολόγηση

  Διάβασε όνομα, οφειλή, δόσεις

  Αν οφειλή > 500000 τότε
    οφειλή ← οφειλή – 0.20 * οφειλή

  Αλλιώς
    οφειλή ← οφειλή – 0.30 * οφειλή

  Τέλος_αν
  Αν δόσεις = 1 τότε
    οφειλή ← οφειλή – 0.05 * οφειλή

    Εκτύπωσε "Ο φορολογούμενος ", όνομα, " θα πληρώσει ", οφειλή, " σε 1 δόση"

  Αλλιώς
    ποσό_δόσης ← οφειλή / δόσεις

    Εκτύπωσε "Ο φορολογούμενος ", όνομα, " θα πληρώσει ", οφειλή, " με ποσό δόσης ", ποσό_δόσης

  Τέλος_αν
Τέλος Φορολόγηση 

27 Λύση
Αλγόριθμος Ενδύματα_ZXX

  Διάβασε όνομα, τεμάχια

  Αν τεμάχια > 800 τότε
    χρέωση ← 17 * τεμάχια

  Αλλιώς_αν τεμάχια > 350 τότε

    χρέωση ← 21 * τεμάχια

  Αλλιώς_αν τεμάχια > 150 τότε

    χρέωση ← 25 * τεμάχια

  Αλλιώς ! τεμάχια < 150
    χρέωση ← 0

    Εκτύπωσε "Μικρές παραγγελίες δεν γίνονται δεκτές"

  Τέλος_αν
  Αν χρέωση > 1500 τότε
    χρέωση ← χρέωση – χρέωση * 0.09

  Τέλος_αν
  Εκτύπωσε "Η παραγγελία θα κοστίσει ", χρέωση

Τέλος Ενδύματα_ZXX 

28 Λύση
Αλγόριθμος Εργοστάσιο

  Διάβασε όνομα, αποδοχές

  Αν αποδοχές <= 800 τότε
    δωρεά ← 0.04 * αποδοχές

  Αλλιώς_αν αποδοχές <= 1200 τότε
    δωρεά ← 0.08 * αποδοχές

  Αλλιώς    ! αγορές > 1200
    δωρεά ← 0.12 * αποδοχές

  Τέλος_αν
  τελικές_αποδοχές ← αποδοχές – δωρεά

  Εκτύπωσε "Ο υπάλληλος ", όνομα, " θα προσφέρει ", δωρεά

  Εκτύπωσε "και οι αποδοχές του αυτό το μήνα θα είναι ", τελικές_αποδοχές

Τέλος Εργοστάσιο

29 Λύση
Αλγόριθμος TAXIS

  Διάβασε όνομα, εισόδημα

  Αν εισόδημα < 15000 τότε
    φόρος ← 0

  Αλλιώς_αν εισόδημα < 30000 τότε
    φόρος ← 0 + (εισόδημα - 15000) * 0.08

  Αλλιώς_αν εισόδημα < 45000 τότε
    φόρος ← 0 + 15000 * 0.08 + (εισόδημα - 30000) * 0.11

  Αλλιώς_αν εισόδημα < 60000 τότε
    φόρος ← 0 + 15000 * 0.08 + 15000 * 0.11 + (εισόδημα - 45000) * 0.14

  Αλλιώς
    φόρος ← 0 + 15000 * 0.08 + 15000 * 0.11 + 15000 * 0.14 + (εισόδημα - 60000) * 0.18

  Τέλος_αν
  έκπτωση  ← 0.10 * φόρος

  φόρος ← φόρος – έκπτωση

  Εκτύπωσε "Η έκπτωση είναι ", έκπτωση

  Εκτύπωσε "Ο φόρος που πρέπει να καταβληθεί είναι ", φόρος

Τέλος TAXIS

30 Λύση

	Αλγόριθμος Διαγωνισμός

  Διάβασε μνμ

  Αν μνμ <= 50 τότε

    πόντοι ← 10

  Αλλιώς_αν μνμ <= 100 τότε

    πόντοι ← 10 + 1 * (μνμ - 50)

  Αλλιώς_αν μνμ <= 199 τότε

    πόντοι ← 10 + 1 * 50 + 2 * (μνμ - 100)

  Αλλιώς_αν μνμ <= 500 τότε

    πόντοι ← 10 + 1 * 50 + 2 * 99 + 4 * (μνμ - 199)

  Αλλιώς_αν μνμ <= 1000 τότε

    πόντοι ← 10 + 1 * 50 + 2 * 99 + 4 * 301 + 6 * (μνμ - 500)

  Αλλιώς

    πόντοι ← 2 * (10 + 1 * 50 + 2 * 99 + 4 * 301 + 6 * 500) + μνμ * 1

  Τέλος_αν

  Εμφάνισε πόντοι

Τέλος Διαγωνισμός

	31 Λύση
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	32 Λύση
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33 Λύση
Αλγόριθμος επεξεργασία

  Διάβασε αριθμός

  Αν αριθμός >= 10 και αριθμός <= 99 τότε
      Εμφάνισε "Διψήφιος"

      α ← αριθμός div 10

      β ← αριθμός mod 10

      Αν (α mod 2 = 0 και β mod 2 = 0) τότε
         Εμφάνισε "Και τα δυο ψηφία είναι άρτιοι"

      Αλλιώς_αν (α mod 2 = 1 και β mod 2 = 1) τότε
         Εμφάνισε "Και τα δυο ψηφία είναι περιττοί"

      Αλλιώς_αν (α mod 2 = 1 και β mod 2 = 0) τότε
         Εμφάνισε "Το πρώτο ψηφίο είναι περιττός και το δεύτερο άρτιος"

      Αλλιώς
         Εμφάνισε "Το πρώτο ψηφίο είναι άρτιος και το δεύτερο περιττός"

      Τέλος_αν
  Αλλιώς
      Εμφάνισε "Όχι διψήφιος"

  Τέλος_αν
Τέλος επεξεργασία

34 Λύση
Αλγόριθμος Εμπορικό

  Διάβασε ώρες

  Αν ώρες < 2 τότε

      χρέωση ← 0

  Αλλιώς_αν ώρες <= 6 τότε
      χρέωση ← 3 * ώρες

  Αλλιώς
      χρέωση ← 3 * 5 + 5 * (ώρες – 6)

  Τέλος_αν
  Αν ώρες > 10 τότε
      χρέωση ← χρέωση + 20/100 * χρέωση

  Τέλος_αν
  δήμος ← 10/100 * χρέωση

  παρκινγκ ← 90/100 * χρέωση

  Εκτύπωσε δήμος, παρκινγκ

Τέλος Εμπορικό

35 Λύση
Αλγόριθμος κατάστημα

  Διάβασε αγορές

  Αν αγορές <=150 τότε
    έκπτωση ← 2/100 * αγορές

  Αλλιώς_αν αγορές <=500 τότε
    έκπτωση ← 60

  Αλλιώς
    έκπτωση ← 80 + 2/100 * αγορές

  Τέλος_αν
  πληρωμή ← αγορές – έκπτωση

  Εμφάνισε έκπτωση, πληρωμή

Τέλος κατάστημα

36 Λύση
Αλγόριθμος τράπεζα

  Διάβασε Π

  Αν Π <= 999 τότε
    δώρο ← 0

  Αλλιώς_αν Π <= 2999 τότε
    δώρο ← 1.20 * (Π – 999)

  Αλλιώς_αν Π <= 5999 τότε
    δώρο ← 1.20 * 2000 + 2 * (Π – 2999)

  Αλλιώς
    δώρο ← 1.20 * 2000 + 2 * 3000 + 3 * (Π – 5999)

  Τέλος_αν
  Εμφάνισε δώρο

Τέλος τράπεζα

37 Λύση
Αλγόριθμος ταχυδρομείο

  Διάβασε α, βάρος

  Αν βάρος <= 20 τότε
    κόστος ← α

  Αλλιώς_αν βάρος <= 150 τότε
    κόστος ← α + 1.5 * α

  Αλλιώς
    κόστος ← α + 1.5 * α + α/10 * βάρος

  Τέλος_αν
  χρέωση ← κόστος + 19/100 * κόστος

  Εμφάνισε χρέωση

Τέλος ταχυδρομείο

38 Λύση
Αλγόριθμος Αρβίλογλου

  Διάβασε όνομα, ώρες, έτη

  Αν ώρες <= 29 τότε
    βασικός ← 32 * ώρες

  Αλλιώς_αν ώρες <= 99 τότε
    βασικός ← 32 * 29 + 42 * (ώρες – 29)

  Αλλιώς
    βασικός ← 32 * 29 + 42 * 70 + 55 * (ώρες – 99)

  Τέλος_αν
  Αν έτη <= 3 τότε
    επίδομα ← 0

  Αλλιώς_αν έτη <= 9 τότε
    επίδομα ← 20 * (έτη – 3)

  Αλλιώς_αν έτη <= 15 τότε
    επίδομα ← 20 * 6 + 30 * (έτη – 9)

  Αλλιώς
    επίδομα ← 20 * 6 + 30 * 6 + 40 * (έτη – 15)

  Τέλος_αν
  μικτές ← βασικός + επίδομα

  καθαρές ← μικτές – 12/100 * μικτές

  Εμφάνισε όνομα, καθαρές

Τέλος Αρβίλογλου

39 Λύση
Αλγόριθμος Ομογενείς

  Διάβασε τόπος_διαμονής

  Επίλεξε τόπος_διαμονής

    Περίπτωση "Β. Αμερική"

      έπαθλο ← 1200

    Περίπτωση "Ν. Αμερική", "Αυστραλία"

      έπαθλο ← 1800

    Περίπτωση "Ευρώπη"

      έπαθλο ← 1000

    Περίπτωση Αλλιώς
      έπαθλο ← 2500

  Τέλος_επιλογών
  Εκτύπωσε "Το χρηματικό έπαθλο είναι", έπαθλο

Τέλος Ομογενείς

40 Λύση
Αλγόριθμος CityTel_τηλεγραφήματα

  Διάβασε λέξεις

  Αν λέξεις <= 10 τότε
    κόστος ← 0.20 * λέξεις

  Αλλιώς_αν λέξεις <= 10 τότε
    κόστος ← 0.20 * 10 + 0.23 * (λέξεις – 10)

  Αλλιώς
    κόστος ← 0.20 * 10 + 10 * 0.23 + 0.25 * (λέξεις – 20)

  Τέλος_αν
  κόστος ← κόστος + κόστος * 0.18

  Εκτύπωσε "Το ποσό που πρέπει να καταβληθεί είναι ", κόστος

Τέλος CityTel_τηλεγραφήματα

41 Λυση 

Αλγόριθμος Τέλη_Κυκλοφορίας


Διάβασε Τύπος, Κυβισμός


Αν Τύπος = “Δ” τότε



Αν Κυβισμός<= 500 τότε




Τέλη ( 50



αλλιώς




Τέλη ( 100




Τέλος_αν


αλλιώς_αν Τύπος = “Α”



Αν Κυβισμός<= 1358 τότε




Τέλη ( 100



αλλιώς_αν Κυβισμός<= 1750 τότε




Τέλη ( 150




αλλιώς_αν Κυβισμός<= 2000 τότε




Τέλη ( 200




αλλιώς




Τέλη ( 300



Τέλος_αν


Τέλος_αν


Εμφάνισε Τέλη

Τέλος Τέλη_Κυκλοφορίας
42 Λυση 

Αλγόριθμος Super_Market

Διάβασε Ποσό

Διάβασε Κάτοχος_κάρτας

Αν Κάτοχος_κάρτας = “NAI” τότε


Διάβασε Υπάρχοντες_Πόντοι


Νέοι_Πόντοι ( Ποσό div 3


Υπάρχοντες_Πόντοι ( Υπάρχοντες_Πόντοι + Νέοι_Πόντοι


Αν Υπάρχοντες_Πόντοι >= 200 τότε



Υπάρχοντες_Πόντοι ( Υπάρχοντες_Πόντοι -200



Ποσό ( Ποσό -6


Τέλος_αν



Εμφάνισε Υπάρχοντες_Πόντοι, Ποσό

Αλλιώς 



Εμφάνισε Ποσό


Τέλος_αν

Τέλος Super_Market

43 Λυση
Αλγόριθμος Επιστροφή

Διάβασε Συνεργαζόμενο_κατάστημα

Διάβασε Ποσό_αγοράς

Αν Συνεργαζόμενο_κατάστημα = αληθής τότε

Διάβασε Ποσοστό_επιστροφής, Συγκεντρωμένο_υπόλοιπο, Εξαργύρωση

Ποσό_επιστροφής ( Ποσό_αγοράς * Ποσοστό_επιστροφής / 100

Συγκεντρωμένο_υπόλοιπο ( Συγκεντρωμένο_υπόλοιπο + Ποσό_επιστροφής

Αν Εξαργύρωση = αληθής τότε


Πληρωμή ( Ποσό_αγοράς - Συγκεντρωμένο_υπόλοιπο


Συγκεντρωμένο_υπόλοιπο ( 0

Αλλιώς 

Πληρωμή ( Ποσό_αγοράς


Τέλος_αν

Εμφάνισε “ Το ποσό που θα πληρωθεί είναι “ , Πληρωμή

Εμφάνισε “ Το ποσό που απομένει στην κάρτα σας είναι“ , Συγκεντρωμένο_υπόλοιπο

Αλλιώς 

Εμφάνισε “ Το ποσό που θα πληρωθεί είναι “ , Ποσό_αγοράς

Τέλος_αν

Τέλος Επιστροφή
